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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Χ. Κόκκινος: Το Ε.Σ.Υ. στα νησιά μας ζητά ενίσχυση
και το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου διοίκηση!

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

294.6 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

X. Κόκκινος: Το Ε.Σ.Υ. στα νησιά μας ζητά ενίσχυση 
και το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου διοίκηση!
Ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Ερ- 
γατοϋπαλληλικού Κέντρου Ρόδου (E.K.R) με 
θέμα της σύσκεψης «τα προβλήματα που αν
τιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο της 
Ρόδου» τοποθετήθηκα, τονίζοντας ότι το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας στα νησιά μας απαι
τεί άμεσα ενίσχυση σε έμψυχο δυναμικό και 
το Γενικό Νοσοκομείο της Ρόδου διοίκηση!

Συγκεκριμένα, επεσήμανα και πρότεινα 
τα παρακάτω:

1) Ζητάμε την άμεση στελέχωση των 
δομών υγείας των νησιών μας. Αυτό μπορεί 
να επιτευχθεί με θέσπιση νέων κίνητρων και 
κυρίως μέσω της αύξησης των μισθών του 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

2) Να υπάρξουν άμεσα τα απαραίτητα 
φάρμακα, τα υλικά και τα ιατρικά μηχανή
ματα που θα βοηθήσουν στην καλύτερη πα
ροχή υπηρεσιών δημόσιας Υγείας.

3) Για εθνικούς λόγους αλλά και για να 
νιώθουν ασφαλείς οι μόνιμοι κάτοικοι και οι 
επισκέπτες της νησιωτικής περιοχής μας

πρέπει να επισπευθούν από τους υπεύθυ
νους οι διαδικασίες!

4) Να οριστεί-επιτελους- ο νέος διοικητής 
των νοσοκομείων της Ρόδου και Καρπάθου 
και να λάβει τέλος η αναβλητικότητα και έλ
λειψη πολιτικής απόφασης και ευθύνης!

5) Να σταματήσουν τα "πειράματα", ο λαϊ
κισμός και οι μεγαλόστομες διακηρύξεις που 
δεν έγιναν ποτέ πράξηΙΘυμιζω ότι στις δύ
σκολες στιγμές της πανδημίας του covid δια
νεμήθηκαν από την Περιφέρεια Νότιου Αι
γαίου «προβληματικά» rapid test στα νησιά 
μας (που δημιούργησαν φόβο και σύγχυση 
λογω των αλλοπρόσαλλων ενδείξεών τους) 
και το πλοιάριο «Δελφίνι της Ελπίδας» που 
προσέφερε στο παρελθόν υπηρεσίες ιατρι
κής φροντίδας στους νησιώτες μας και ανή
κει στην Περιφέρεια Ν. Αιγαίου είναι παρο
πλισμένο και έγινε... παλιοσίδερα.

6) Καμία αξιόλογη κτιριακή υποδομή 
υγείας δεν υλοποιήθηκε τα τελευταία χρόνια 
στα νησιά μας.

Για όλα τα παραπάνω, καλούμε όλους

όσους συμμετέχουν στην πρωτοβουλία του 
EKR να εκδώσουν διεκδικητικό ψήφισμα 
για την ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου 
Ρόδου και των δομών υγείας στα νησιά μας 
και να κατατεθεί υπόμνημα στην πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και συγκέν
τρωση διαμαρτυρίας, προκειμένου να ταρά
ξουν «τα λιμνάζοντα νερά» και να δοθεί λύση 
στα προβλήματα του Ε.Σ.Υ. στα νησιά μας.

Η λειτουργία του Ε.Σ.Υ δεν μπορεί να στη
ρίζεται μόνο στην αυταπάρνηση και το φιλό
τιμο των γιατρών και των νοσηλευτών, ούτε 
στην εθελοντική παρουσία κάποιων συμπο
λιτών μας. Είναι η ώρα ευθύνης του κεντρι
κού κράτους, είναι η ώρα των έργων και όχι 
των ανούσιων λόγων!

Χαράλαμπος Κόκκινος
-Επικεφαλής του Ανεξαρτήτου Περιφερει

ακού Συνδυασμού "ΠΝΟΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ"

-Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Ε. Ρόδου
-Αντιπρόεδρος Εποπτικού Συμβουλίου 

ΕΝ.Π.Ε.
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1  Υποστελέχωση και έλλειψη εξοπλισμού στα
περισσότερα νοσοκομεία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

165.93 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υποσιελέχωση και έλλειψη εξοπλισμού σια περισσότερα νοσοκομεία
ΟΣΟ 0 θάνος Πλεύρης οραματίζεται το νέο 
ΕΣΎ κάνοντας προεκλογικές περιοδείες σης 
δομές υγείας, τα δημόσια νοσοκομεία «λυγί
ζουν» από την υποστελέχωση, ενώ χιλιάδες 
ασθενείς βασανίζονται για να λάβουν νοση
λεία ή να χειρουργηθούν.

Τα σημαντικότερα προβλήματα εντοπίζο
νται στα νοσοκομεία των ακριτικών νησιών. 
Στη Χίο οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι το

νοσοκομείο -πέρα από γιατρούς- στερείται και 
αξονικού τομογράφου, ενώ στη Ρόδο η τοπι
κή κοινωνία έφτασε να κινητοποιηθεί για να 
ζητήσει από το υπουργείο Υγείας να προχω
ρήσει σε προσλήψεις και να διορίσει διοικη
τή στο νοσοκομείο.

Την ίδια ώρα σημαντικά είναι τα προβλή
ματα που εντοπίζονται στα νοσοκομεία της 
Πάτρας, όπου η ένωση των γιατρών κατήγ

γειλε χθες το δίδυμο του υπουργείου Υγείας, 
λέγοντας ότι, παρά τις προεκλογικές επισκέ
ψεις των Πλεύρη - Γκάγκα, η κυβέρνηση έχει 
εγκαταλείψει τα νοσοκομεία της πόλης και, δη, 
το μόνο παιδιατρικό νοσοκομείο της Δυηκής 
Ελλάδας, το Καραμανδάνειο.

Ενδεικτική της κατάστασης που επικρα
τεί όμως και στα νοσοκομεία της Αττικής είναι 
η χθεσινή ανάρτηση της γνωστής ηθοποιού

Γωγώς Ατζολειάκη, η οποία αποθανάησε την 
τραγική κατάσταση που επικρατούσε σε ένα 
εκ των μεγαλύτερων νοσοκομείων της Αττι
κής, το οποίο ήταν... πλημμυρισμένο από ρά
ντσα στους διαδρόμους.

«Αυτή είναι η Ελλάδα της ανάπτυξης και 
της προόδου που διακηρύσσει ο συμπολίτης 
μας πρωθυπουργός και ο κύριος Αδωνις;» 
έγραψε στην ανάρτησή της...
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1  Να επαναλειτουργήσει πλήρως το Νοσοκομείο
Λοιμωδών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

456.88 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Να επαναλειτουργήσει πλήρως 
το Νοσοκομείο Λοιμωδών
Συγκέντρωση χτες στην Αγία Βαρβάρα, κατά τη διάρκεια 
μίας ακόμα κυβερνητικής φιέστας

Τ
ην πλήρη επαναλειτουργία του Νο
σοκομείου Δυτικής Αττικής «Η Α
γία Βαρβάρα» (πρώην Λοιμωδών) 
απαίτησαν χτες το πρωί εργατικά 
σωματεία και μαζικοί φορείς, εκφρά
ζοντας την αγανάκτησή τους κατά τη 

φιέστα της κυβέρνησης, η οποία έκο
ψε μία ακόμα κορδέλα εγκαινιάζοντας 
το αναγκαίο Τμήμα Ψυχικής Υγείας Ε
φήβων, που όμως κι αυτό στελεχώνε
ται με μετακινήσεις προσωπικού από 
άλλα νοσοκομεία.

Με μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας
τα Σωματεία Εργαζομένων των Νοσο
κομείων «θριάσιο», ΨΝΑ Δαφνί, «Αττι
κόν», Δυτικής Αθήνας - Πειραιά, Δρο- 
μοκαίτειο, η Συντονιστική Επιτροπή 
Αγώνα Αναπήρων (ΣΕΑΑΝ), η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στην 
Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕΕΑ), ο Σύνδεσμος 
Συνταξιούχων ΙΚΑ και ο Σύλλογος Γυναικών Αιγάλεω - Χαϊδαρίου - Α
γίας Βαρβάρας απαίτησαν «Τέρμα πια στον εμπαιγμό, να ανοίξει τώρα 
το Λοιμωδών», διαμηνύοντας ότι ο λαός της περιοχής δεν υποχωρεί από 
αυτό το δίκαιο αίτημα.

Κατήγγειλαν τη συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ που έκλεισε το Λοιμω
δών (ένα από τα 8 νοσοκομεία όπου μπήκε λουκέτο σε όλη τη χώρα)
αλλά και την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ που κράτησε κλειστό ένα αναγκαίο νο
σοκομείο για ολόκληρη τη Δυτική Αθήνα, στερώντας από χιλιάδες λαϊκές 
οικογένειες 2 Παθολογικές κλινικές, Καρδιολογική, Χειρουργική, Νευρο- 
λογική, χειρουργικών ειδικοτήτων (Οφθαλμολογική, Ουρολογική, ΩΡΛ), 
Αναισθησιολογικό Τμήμα και συνολικά 135 κρεβάτια (με τη δυνατότητα 
να επεκταθούν στα 214), καθώς και 1.500 χειρουργικές επεμβάσεις που 
γίνονταν ετησίως στα χειρουργεία του νοσοκομείου. Σημειωτέον, με αυ
τό το λουκέτο επιβαρύνονται ακόμα περισσότερο τα ήδη υποστελεχωμέ
να νοσοκομεία «Αττικόν» και το Κρατικό Νίκαιας, με «εκτίναξη» των ρά
ντζων και της αναμονής στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών. Μια κα
τάσταση που οδηγεί δεκάδες χιλιάδες κατοίκους να ταλαιπωρούνται ή 
να αναγκάζονται να ακριβοπληρώνουν στον ιδιωτικό τομέα για υπηρε
σίες Υγείας που έχουν ανάγκη και δικαιούνται.

Για όλα τα παραπάνω μίλησε στη συγκέντρωση ο πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων στο «θριάσιο» Νοσοκομείο, Μανώλης Βαρδαβά- 
κης, υπογραμμίζοντας τις δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών για καταρ
γήσεις μονάδων Υγείας όταν ο αριθμός των εργαζομένων στο δημόσιο 
σύστημα Υγείας μειώθηκε κατά 3.500 στη διάρκεια της πανδημίας, πά
νω από 10.000 συμβασιούχοι κινδυνεύουν με απόλυση, κλινικές και νο
σοκομεία βρίσκονται σε οριακή λειτουργία. Στόχος τους, επεσήμανε, εί
ναι η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων με ιδιωτικοοικονομικά κρι
τήρια. Κλείνοντας κάλεσε σε διαμαρτυρία στις 21 Ιοϋνη στο Διοικητικό 
Πρωτοδικείο, όπου έχουν καταθέσει αίτημα ακύρωσης των αναστολών

εργαζόμενοι από τα Νοσοκομεία «θρι- 
άσιο», «Ιπποκράτειο» και Παίδων «Α
γία Σοφία».

Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργα
ζομένων στο «Αττικόν», Μιχάλης Ρί- 
ζος, από την πλευρά του στάθηκε στην 
άθλια πολιτική που ασκεί η κυβέρνηση 
στη δημόσια Υγεία, λέγοντας ότι «δεν 
περιμένουμε σωτήρες, η μόνη σωτηρία 
είναι ο αγώνας».

Αταλάντευτη η στήριξη 
του ΚΚΕ

Την αταλάντευτη στήριξη του ΚΚΕ 
στα αιτήματα των αγωνιζόμενων υγειο
νομικών και του λαού της περιοχής με
τέφερε στη συγκέντρωση ο ευρωβου
λευτής του Κόμματος, Λευτέρης Νικο

λάου - Αλαβάνος, υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων: «Η πρόσφατη ιστο
ρία του Νοσοκομείου Δυτικής Αττικής καταδεικνύει τι σημαίνει η α
παράδεκτη αντιλαϊκή στρατηγική της ΕΕ για την Υγεία, την οποία υλο
ποίησαν με ευλάβεια στη χώρα μας οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥ- 
ΡΙΖΑ». ζεκαθάρισε ότι το Κόμμα δεν είναι αντίθετο με τη δημιουργία 
μονάδων Ψυχικής Υγείας, «είμαστε όμως αντίθετοι στο να γίνεται χω
ρίς σχέδιο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες του λαού για την 
υγεία του. Είμαστε αντίθετοι στο να εξαρτώνται απαιτούμενες κεντρι
κές υποδομές της Υγείας από το αν και πότε μια κυβέρνηση θα πάρει 
μια δωρεά, αν θα βρει ευρωπαϊκό κονδύλι, που όπως ξέρουμε όλοι έ
χει κοντά ποδάρια, καθώς δεν μπορεί να συντηρήσει πλήρως το προ
σωπικό που χρειάζεται, ούτε τις υποδομές».

Ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ κάλεσε τον λαό να κλιμακώσει τον αγώνα 
ενάντια στην πολιτική που φέρνει την υποβάθμιση της δημόσιας Υγείας, 
ενάντια στη γραμμή της εμπορευματοποίησης που φέρνει η κυβέρνηση 
και με το «νέο ΕΣΥ», να παλέψει «για ένα δωρεάν σύστημα Υγείας, προς 
όφελος των λαϊκών αναγκών, που θα είναι ασύμβατο με το καπιταλιστικό 
κέρδος, ασύμβατο με τη λειτουργία των νοσοκομείων ως ιδιωτικών επι
χειρήσεων, βάζοντας στο επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες».

Στάση εργασίας αύριο στο «Θριάσιο»
Σε στάση εργασίας (12 μ. -1 μ.μ.) και συγκέντρωση στην είσοδο προ- 

χωρά αύριο το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «θριάσιο», με
τά από ένα ακόμα περιστατικό επίθεσης σε ειδικευόμενη παιδίατρο, α
πό συνοδό ασθενούς. Το Σωματείο διεκδικεί ενίσχυση της φύλαξης του 
νοσοκομείου και εξασφάλιση, με κρατική ευθύνη, πλήρους νομικής κά
λυψης και στήριξης στους υγειονομικούς που δέχονται επίθεση κατά τη 
διάρκεια της εργασίας τους.
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1  ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ ΣΤΟ ΑΧΕΠΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2001.06
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ TOY

Επιλογή των κυβερνήσεων η

Ο
ι μεγάλες ελλείψεις σε 
προσωπικό και τα προ
βλήματα που προκαλούν 
στη λειτουργία του νο
σοκομείου η υποχρηματοδό- 
τηση, η εργολαβοποίηση των 

υπηρεσιών και οι δύσκολες 
συνθήκες μέσα στις οποίες οι 
εργαζόμενοι έδωσαν και εξα
κολουθούν να δίνουν τη μάχη 
για την προστασία της υγεί
ας του λαού, τόσο στη διάρ
κεια της πανδημίας όσο και αυ
τήν την περίοδο, που σταδια
κά τα νοσοκομεία παύουν να 
λειτουργούν ως μονοθεματι- 
κό, αναδείχθηκαν στη διάρκεια 
της επίσκεψης του ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσού- 
μπα στο πανεπιστημιακό νο
σοκομείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσα
λονίκης την περασμένη Παρα
σκευή 10 Ιούνη.

Τον Δ. Κουτσούμπα, συνόδευαν η Θεανώ Καπέτη, μέλος 
του ΠΓ της ΚΕ, τα μέλη της ΚΕ Δημήτρης Παπατολίδης, 
Θανάσης Χρηστίδης, Ευθύμης Δημάκης και Γρηγόρης Κλι- 
γκόπουλος, και οι βουλευτές Θεσσαλονίκης του Κόμματος, 
Γιάννης Δελής και Λεωνίδας Στολτίδης.

Αρχικά ο Δ. Κουτσούμπας συναντήθηκε με τον διοικη
τή του ΑΧΕΠΑ, Παναγιώτη Παντελιάδη, και άλλα μέλη της 
διοίκησης, οι οποίοι αναφέρθηκαν στη μάχη που έδωσε το 
νοσοκομείο κατά τη διάρκεια της πανδημίας, με σημαντι
κές ελλείψεις σε προσωπικό, και στην προσπάθεια που έ
γινε να καλυφθούν ορισμένα κενά με συμβασιούχους, οι ο
ποίοι αναμένεται να αποχωρήσουν το επόμενο διάστημα. 
Τόνισαν δε την ανάγκη πρόσληψης μόνιμου προσωπικού.

Στη συνέχεια ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ συναντήθηκε με το 
ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ, όπου ενημερώ
θηκε για την εντατικοποίηση εξαιτίας της δραματικής έλ
λειψης προσωπικού όλων των ειδικοτήτων. Οι εκπρόσωποι 
των εργαζομένων κατήγγειλαν το γεγονός ότι σήμερα το 
50% του προσωπικού είναι μόνιμοι εργαζόμενοι και το υπό
λοιπο 50% απασχολείται μέσα από ελαστικές σχέσεις ερ
γασίας, ενώ εδώ και τουλάχιστον 6 χρόνια παραμένουν «ό
μηροι» οι 51 εργαζόμενοι που απασχολούνται στο νοσοκο
μείο μέσω του προγράμματος «κοινωφελούς εργασίας» του 
ΟΑΕΔ. Οι εργαζόμενοι απαιτούν τη μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων και κάλυψη όλων των ελλείψεων με μόνιμο 
προσωπικό, καθώς επίσης αύξηση του βασικού μισθού, ε
παναφορά Δώρων και επιδόματος αδείας, ένταξη στα ΒΑΕ, 
επιστροφή των υγειονομικών που είναι σε αναστολή κ.ο.κ.

Ι
Οι ανθρώπινες ζωές θυσιάζονται 
στον βωμό της κερδοφορίας 
των εμπόρων της Υγείας

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο νοσοκομείο ο Δ. Κου
τσούμπας μίλησε σε συγκέντρωση των εργαζομένων.

Σε αυτήν οι εκπρόσωποι των συμβασιούχων μετέφεραν 
την αγωνία τους, καθώς πλησιάζει η ώρα που θα ξαναβρε- 
θούν στην ανεργία. Αλλωστε η αποχώρησή τους, ειδικά την 
επόμενη περίοδο που θα αρχίσουν να δίνονται οι άδειες στο 
υπόλοιπο προσωπικό, θα δημιουργήσει ασφυξία στο νοσο
κομείο, αυξάνοντας στο κατακόρυφο την εντατικοποίηση.

Εργαζόμενη σε αναστολή, η οποία έχει επιστρέφει στην 
εργασία της λόγω νόσησης, αναφέρθηκε στην ανάγκη επι
στροφής των ανεμβολίαστων υγειονομικών, που αντιμετω
πίζουν σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης.

Ο εκπρόσωπος των γιατρών του ΑΧΕΠΑ σημείωσε ότι το 
υγειονομικό προσωπικό, η Τεχνική και η Διοικητική Υπηρε
σία λειτουργούν με κενά που υπερβαίνουν το 30%. Οι ελα
στικές σχέσεις εργασίας μπαλώνουν την κατάσταση, αλλά 
ουσιαστικά υπονομεύουν τη λειτουργία της δημόσιας Υγεί
ας. Πρόσθεσε δε ότι μέσα στη διετία που πέρασε αποκα
λύφθηκε η υποκριτική και υπονομευτική πολιτική για το δη
μόσιο σύστημα Υγείας, και ότι με το «νέο ΕΣΥ» ενισχύεται 
η εμπορευματοποίηση της Υγείας. Μια πολιτική που έρχε
ται σε αντίθεση με τις αυξημένες λαϊκές ανάγκες, ιδιαίτε

ρα σε μια περίοδο ενεργειακής κρίσης και διεύρυνσης της 
φτώχειας. Καταλήγοντας τόνισε ότι «αυτή η κατάσταση μας 
υποχρεώνει να κινητοποιηθούμε».

Εργαζόμενη στην Κοινωνική Υπηρεσία ανέφερε ότι με μό
λις 5 κοινωνικούς λειτουργούς, από τους 15 που προβλέπο- 
νται, δεν είναι δυνατόν να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες 
στήριξης ασθενών και συνοδών, για ψυχοκοινωνική στήριξη.

Επιμελητές, ειδικευόμενοι γιατροί, εργαστηριακοί και νο
σηλευτές περιέγραψαν με γλαφυρότητα την κατάσταση που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά, καταγγέλλοντας μεταξύ άλλων 
τα όσα βίωσαν στη διάρκεια της πανδημίας αλλά και τις επι
πτώσεις που έχει για τους πάσχοντες από διάφορες άλλες 
παθήσεις η πολύμηνη λειτουργία του νοσοκομείου ως μο- 
νοθεματικού. Πρόσθεσαν ότι στη διάρκεια της διετίας «άν
θησαν» οι χορηγίες, αντί να αυξηθεί η κρατική χρηματοδό
τηση για την κάλυψη των αναγκών.

«Ανθρωποι με αναπνευστική ανεπάρκεια να μπαίνουν σε 
ΤΕΠ χωρίς παροχή οξυγόνου. Να έχεις 2-3 τραυματιοφορείς 
να σου μεταφέρουν όλα τα περιστατικά και να τρέμει η ψυ
χή σου για το αν θα προλάβεις να τα διαχειριστείς. Ζήσαμε 
χυδαίες στιγμές. Να πεθαίνει άνθρωπος εκτός ΜΕΘ και να 
μην έχεις φάρμακα. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη; Πρέπει 
να την αναλάβει ο υπουργός Υγείας για όσους πέθαναν ε
κτός ΜΕΘ. Δεν αξιολογούν ως προτεραιότητα την ανθρώ
πινη ζωή. Τους νοιάζει περισσότερο πώς θα βγάλουν κέρ
δη οι επιχειρηματίες της Υγείας. Δεν έχουμε ίδιο κώδικα η
θικής», τόνισε ειδικευόμενος γιατρός, εκφράζοντας παράλ
ληλα την αγωνία του για την αύξηση της θνητότητας σε πε
ριστατικά που έχριζαν αντιμετώπισης αλλά δεν αντιμετωπί
στηκαν εγκαίρως, λόγω μη λειτουργίας των χειρουργείων.

«Κάναμε τους τραυματιοφορείς, παίρναμε αίμα από τους 
ασθενείς, τρέχαμε να βρούμε θάλαμο ανάνηψης, δεν α- 
ντέχαμε, αγκαλιαζόμασταν και κλαίγαμε, σκεφτόμασταν 
να παραιτηθούμε. Ζήσαμε απίστευτες καταστάσεις. Το χει
ροκρότημα δεν αρκεί. Δεν θέλουμε να γίνουμε ήρωες. Κά
ντε καλύτερες τις συνθήκες της δουλειάς μας», επεσήμα- 
νε μια επιμελήτρια.

Καταγγέλθηκε ακόμα ότι ενώ εκπαιδεύτηκαν νοσηλευ
τές, στη συνέχεια έφυγαν, λόγω της λήξης των συμβάσε- 
ών τους, ανάμεσά τους εκπαιδευμένοι εξαιρετικά πολύτι
μοι για τις ΜΕΘ. Επίσης ότι οι νέες 6 χειρουργικές αίθου
σες του ΑΧΕΠΑ δεν λειτούργησαν, λόγω έλλειψης προσω
πικού, ενώ για τον ίδιο λόγο εξακολουθούν να υπολειτουρ
γούν και οι 4 παλιές. Την ίδια στιγμή, ενώ υπάρχει ανάγκη 
για επιπλέον αναισθησιολόγους, στέλνονται 2 με απόσπα
ση σε άλλα νοσοκομεία. Πρακτική που όπως είπαν προε
τοιμάζει το έδαφος για απασχόληση εργαζομένων με μπλο- 
κάκια και μέσω εργολάβων, που έτσι κι αλλιώς έχουν εισβά
λει σε άλλες υπηρεσίες του νοσοκομείου (Τεχνική, μαγει
ρεία, καθαριότητα κ.α.).

Εργαζόμενοι από τα ιατρικά εργαστήρια μίλησαν για το 
πώς οι ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό, αλλά και 
η εσωτερική χωροταξική διαχείριση των περιστατικών, αύ
ξησαν τον κίνδυνο λοιμώξεων και διασποράς του ιού. «Δεν 
μπορεί να έχεις έναν νοσηλευτή για 50 ασθενείς. Πώς θα 
κάνεις αποστείρωση αν δεν έχεις θαλάμους; Αν μία καθα
ρίστρια πρέπει να "κάνει βόλτα" σε όλο το νοσοκομείο;», α

απαξίωση του
νέφεραν. Και τόνισαν ότι η πολιτική της κυβέρνησης όλο 
αυτό το διάστημα, η άρνησή της να καλύψει τις ανάγκες, 
επιβεβαιώνει ότι αντιμετωπίζουν τους ασθενείς «σαν ζώα».

I
 Μύθος η δήθεν αρμονική συνύπαρξη 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα Υγείας

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας, αφού ευχαρίστησε τους ερ
γαζόμενους για την ενημέρωση γύρω από τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν, τόνισε ότι «εσείς δείχνετε και τον δρό
μο για το πώς πρέπει να επιλυθούν τα προβλήματα. Γιατί η 
αρχή είναι να γνωρίσεις τα προβλήματα σε βάθος, να προ
τείνεις λύσεις και από εκεί και πέρα να παλέψεις για να υ
λοποιήσεις αυτές τις λύσεις».

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ τόνισε αναφορικά με την κατά
σταση στο δημόσιο σύστημα Υγείας: «Δυστυχώς οι επιλο
γές των μέχρι τώρα κυβερνήσεων, και της σημερινής ακό
μα περισσότερο, είναι η απαξίωση του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας. Ετσι μεταφράζεται η υποχρηματοδότηση και 
του ΑΧΕΠΑ και άλλων δημόσιων νοσοκομείων. Ετσι μετα
φράζεται το γνωστό παραμύθι, ο μύθος που καλλιέργησαν 
τόσα χρόνια, ότι δήθεν μπορεί να συνυπάρξει αρμονικά ο 
δημόσιος με τον ιδιωτικό τομέα, πράγμα που αποδείχθηκε 
ένα τεράστιο ψέμα. Γιατί η συνύπαρξη δημόσιου και ιδιωτι
κού τρέφει μόνο τον ιδιωτικό τομέα, και αυτό ήταν συνει
δητή επιλογή. Ο ιδιωτικός τομέας, με τα τεράστια κέρδη 
που είχαν οι επιχειρηματίες του κλάδου της Υγείας και μέ
σα στην πανδημία και μέσα στην κρίση, απορρόφησε λει
τουργίες του δημόσιου τομέα, οδήγησε στην πιο γρήγορη 
απαξίωσή του. Αυτοί έβγαλαν τρελά κέρδη και τα επένδυ
σαν και σε άλλους κλάδους της οικονομίας, ενώ οι εργαζό
μενοι μέσα στον χώρο, οι γιατροί, οι νοσηλευτές, το υπό
λοιπο προσωπικό στα νοσοκομεία βρίσκεται σε αυτήν την 
οικτρή κατάσταση.

Κανείς δεν μπορεί να κρύψει ότι υπάρχουν τεράστιες ελ
λείψεις σε γιατρούς και μάλιστα σε πολλές και κρίσιμες ει
δικότητες, ελλείψεις σε νοσηλευτές. Η κατάσταση, αντί να 
βελτιωθεί με αφορμή την πανδημία, έχει χειροτερέψει α
κόμη περισσότερο, ενώ έχουν διευρυνθεί όλες οι ανάγκες 
που πρέπει να επιλύσει ένα υγειονομικό προσωπικό, ένα 
νοσοκομείο. Η κατάσταση επιδεινώνεται επιπλέον και από 
τις συνταξιοδοτήσεις γιατρών και νοσηλευτών μέχρι τέλος 
του χρόνου και δεν θα καλύψουν τις θέσεις. Επιδεινώνεται 
γιατί κρατούν σε απαράδεκτη ομηρία τους ανεμβολίαστους 
εργαζόμενους, σε αναστολή εργασίας. Εμείς καταθέσαμε 
και επίκαιρες ερωτήσεις στη Βουλή, κάναμε παρεμβάσεις. 
Στο ΑΧΕΠΑ αφορά 60-70 συναδέλφους σας.

Αρα είναι κρίσιμο ζήτημα και είναι θέμα πολιτικής απόφα
σης, που δεν την παίρνει η κυβέρνηση. Αυτό που πάει δή
θεν να λύσει με τους εργολαβικούς εργαζόμενους - με συ
νεχείς συμβάσεις εργασίας εξάμηνες, ετήσιες, θα τις κά
νει και δίμηνες όπως ακούγεται, με συνεχείς ανανεώσεις - 
είναι έξω από τις ανάγκες, έξω από την ίδια την εποχή μας, 
την εποχή του 21ου αιώνα.

Οταν η διοίκηση μας είπε ότι πρέπει με πιο πλατύ πνεύ
μα να εξορθολογίσουμε το νοσοκομείο, τη λειτουργία του, 
τις εργασιακές σχέσεις, να εκσυγχρονιστούμε, τους είπα ό
τι αυτός ο εκσυγχρονισμός, αυτός ο εξορθολογισμός, αυτό 
το δήθεν πλατύ πνεύμα είναι μόνο για να ανοίξει τον δρό
μο για νέες ελαστικές σχέσεις, σε εργολαβικούς εργαζό
μενους. Είναι να ανοίξει τον δρόμο - που τον έχει ήδη ανοί
ξει - σε πολλούς χώρους, στη σίτιση και σε άλλους τομείς, 
και εδώ στο νοσοκομείο και σε άλλα δημόσια νοσοκομεία 
της χώρας, σε εργολάβους, σε ιδιώτες να μπαίνουν στο νο
σοκομείο, και αυτή είναι η γραμμή. Κι αυτό πρέπει να το α
ντιπαλέψουμε σθεναρά. Και, φυσικά, κρατάει ταυτόχρονα 
σε ομηρία το πρόγραμμα των 4.000 εργαζομένων από τον 
ΟΑΕΔ, οι οποίοι ουσιαστικά εκπληρώνουν πλήρη καθήκο
ντα ως ιατρικό, νοσηλευτικό, υγειονομικό προσωπικό στα 
νοσοκομεία, χρόνια τώρα, με ανανέωση συμβάσεων. Αυτό 
που χρειάζεται να γίνει είναι εδώ και τώρα να γίνουν αορί
στου χρόνου, να έχουν μόνιμη και σταθερή δουλειά, να πά- 
ψει αυτή η ανασφάλεια που υπάρχει.

Αυτά τα ζητήματα δεν είναι του απώτερου μέλλοντος, ε
δώ και τώρα πρέπει να λυθούν. Το θέμα είναι ότι η πολιτική 
βούληση των κυβερνήσεων μέχρι σήμερα είναι δυστυχώς σε 
αυτήν τη ρότα, αυτή είναι η στρατηγική τους. Το πρόβλημα 
δεν είναι μόνο στον υπουργό. Είναι συνολικά κυβερνητική 
ευθύνη, και του πρωθυπουργού. Είναι συνολική ευθύνη ό-
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δημόσιου συστήματος Υγείας
λων όσοι κυβέρνησαν αυτήν τη χώρα και δεν επέλυσαν ζη
τήματα. Ακόμα και κάποια μπαλώματα που έκαναν κάποιοι, 
αυτά ήρθαν και ανατράπηκαν την άλλη στιγμή, γιατί με μπα
λώματα το δημόσιο σύστημα της χώρας δεν προχωράει. Και 
φυσικά πάει από το κακό στο χειρότερο, και με το "νέο Ε
ΣΥ" και με άλλες μεταβολές που υπάρχουν.

Εμείς στηρίζουμε τη θέση, έχουμε καταθέσει και πρότα
ση νόμου - την οποία όμως δεν ψήφισαν τα άλλα κόμματα, 
όχι μόνο οι βουλευτές της ΝΔ - για να μπουν οι υγειονομι
κοί στα Βαρέα και Ανθυγιεινά.

Τα ζητήματα αυτά δεν αφορούν μόνο τους υγειονομι
κούς, μόνο εσάς, ούτε το Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ. Αφορούν 
όλο το εργατικό κίνημα, το λαϊκό κίνημα της πατρίδας μας. 
Γιατί με τον γιατρό, τον νοσηλευτή, το νοσοκομείο έχει να 
κάνει και ο εργάτης, ο υπάλληλος, ο αγρότης, ο επιστήμο
νας, ο επαγγελματίας και ο μικροεπιχειρηματίας. Ολοι έ
χουν την ανάγκη τους, για τον λαό μιλάω, όχι για τους 50 ε
φοπλιστές, άλλους τόσους βιομηχάνους, τους μεγαλοσχή- 
μονες αυτής της χώρας. Το ζήτημα είναι ότι αυτών την πο
λιτική υλοποιούν οι εκάστοτε κυβερνήσεις και η σημερινή 
κυβέρνηση. Αρα πρέπει να πάμε σε βάθος αυτήν τη ρήξη, 
αυτήν την πρόταση.

Εμείς από την πρώτη στιγμή βρεθήκαμε μαζί σας. Είπαμε 
αυτό το σύνθημα που είπατε κι εσείς, ότι "Κάτω από τις μά
σκες έχουμε φωνή", "Τα φιμωμένα στόματα δεν είναι σιω
πηλά", και αγωνιζόμαστε. Αυτό έγινε από τις πρώτες μέρες 
της καραντίνας και συνεχίζουμε. Γιατί η κατάσταση και για 
τους υγειονομικούς, όπως και για όλο τον λαό, δεν αφορά 
μόνο τις εργασιακές σχέσεις, τους χαμηλούς μισθούς, τις 
απλήρωτες υπερωρίες, τα επιδόματα ή άλλα ζητήματα ερ
γασιακών δικαιωμάτων στον χώρο δουλειάς, συνδικαλιστι
κών ελευθεριών. Αφορά και την προσωπική σας ζωή, για
τί ο γιατρός, ο νοσηλευτής, για να αποδώσει στη δουλειά 
του και μάλιστα με τέτοια εντατικοποίηση που υπάρχει, με 
τέτοιο άγχος, γιατί έχει να σώσει μια ανθρώπινη ζωή, δεν 
μπορεί την ίδια στιγμή να έχει το άγχος πώς θα πληρώσει 
το ρεύμα, γιατί εκτινάχθηκε ο λογαριασμός της ΔΕΗ, πώς 
θα πληρώσει τον ΕΝΦΙΑ, πώς θα σπουδάσει το παιδί του. 
Δεν μπορεί να πληρώνει και ο ίδιος την ιδιωτική Υγεία ή το 
δημόσιο νοσοκομείο μέσω των εξετάσεων που στέλνουν 
στο διαγνωστικό.

Και, φυσικά, χρειάζεται να έχει και ελεύθερο χρόνο, να 
έχει πολιτιστική δραστηριότητα, ανθρώπινο είναι κι αυτό, 
απαραίτητο, γιατί έτσι αναπαράγεται και η ίδια η εργατική 
δύναμη. Να μπορεί να αθλείται, να μπορεί να ζει ανθρώπι
να, όπως αρμόζει στον 21ο αιώνα».

I Σύμπνοια των αστικών κομμάτων 
σε κεντρικά στρατηγικά ζητήματα

0 Δημήτρης Κουτσούμπας επεσήμανε πως πέρα από τα 
ζητήματα της Υγείας υπάρχει ανάμεσα στα υπόλοιπα κόμ
ματα μια σύμπνοια σε κεντρικά στρατηγικά ζητήματα, όπως 
είναι το Ταμείο Ανάκαμψης, το οποίο - τόνισε - δεν είναι 
για να φέρει πόρους για τον εργαζόμενο λαό στην Ελλάδα 
και να επιλύσει προβλήματα, είναι το νέο «υπερμνημόνιο».

«Ο τσακωμός ανάμεσα στα άλλα πολιτικά κόμματα είναι 
για το πού θα μοιραστούν τα 11 δισ., σε ποιους ομίλους θα 
δοθούν, θα είναι περισσότερο στο εφοπλιστικό κεφάλαιο, 
στο μεγάλο εμπορικό κεφάλαιο, βιομηχανικό κεφάλαιο, στο 
τραπεζικό κεφάλαιο για την τόνωση του χρηματοπιστωτι
κού συστήματος της χώρας; Η συζήτηση δεν είναι για τους 
μισθούς, τις συντάξεις, τις κοινωνικές παροχές, για επίλυ
ση προσλήψεων, για παράδειγμα υγειονομικών στο δημό
σιο σύστημα Υγείας. Κι αυτό το "υπερμνημόνιο" προϋποθέ
τει και νέα αντεργατικά μέτρα. Δεν ήταν μόνο ο νόμος Χα- 
τζηδάκη, είναι μια σειρά μέτρα που παίρνονται και περνά
νε μέρα με τη μέρα».

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ αναφέρθηκε και στον στόχο της 
«πράσινης μετάβασης», σημειώνοντας: «Η περιβόητη "πρά
σινη μετάβαση", που θα μας λύσει το πρόβλημα της ενεργει
ακής κρίσης - της ενεργειακής φτώχειας δηλαδή - το πρό
βλημα της ενεργειακής εξάρτησης και το πρόβλημα των ανα
τιμήσεων και της ακρίβειας, είδαμε πού μας έφτασε αυτή η 
πολιτική, αυτά τα χρόνια. Η "πράσινη μετάβαση" δεν γίνεται 
για την προστασία του περιβάλλοντος, γιατί αυτό επικαλού
νται. Βέβαια, στην ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος 
συμφωνεί όλος ο λαός, όλα τα πολιτικά κόμματα, αλλά οι 
πράσινες "μπίζνες" γίνονται για τους πράσινους επιχειρημα

τίες. Για παράδειγμα, γί
νονται για τα μεγάλα μο
νοπώλια των Ανανεώσι
μων Πηγών Ενέργειας.
Δεν αφορούν τους εργα
ζόμενους ούτε του κλά
δου αυτού, ούτε μετα- 
κυλίεται σε μείωση της 
τιμής του ρεύματος στα 
λαϊκά νοικοκυριά. Αντί
θετα, έχουμε ακρίβεια.

Την ίδια ώρα, μπαί
νουν νέοι πράσινοι φό
ροι, μπαίνει το τέλος για 
το διοξείδιο του άνθρακα 
και πληρώνουμε κι άλ
λα τέλη κι άλλους τέ
τοιους πράσινους φό
ρους. Μπήκε το Χρημα
τιστήριο Ενέργειας από 
την ΕΕ, αυξήθηκε η τιμή 
του λιγνίτη και απαξιώ
θηκε ο λιγνίτης και οι λι- 
γνιτικές μονάδες. Εμείς 
δεν είμαστε ενάντια στις 
ανανεώσιμες πηγές, για
τί ξέρουμε πως η Ελλάδα 
έχει και πολλούς αέρηδες που μπορούν να παράγουν Ενέρ
γεια, με ανεμογεννήτριες. ξέρουμε ότι έχει και πολύ ήλιο 
300 μέρες τον χρόνο και μπορούν να αξιοποιηθούν και τα 
φωτοβολταϊκά. Αλλά αυτό χρειάζεται συγκεκριμένο κεντρι
κό σχέδιο, χρειάζεται άλλη ιδιοκτησία, κοινωνική, το κρά
τος να έχει την ευθύνη, να σχεδιάζει κεντρικά επιστημονι
κά για το πού θα φτιάξει τα αιολικά πάρκα (...)

Ολα μπορούν να αξιοποιηθούν, αλλά θέλει άλλο σχέδιο, 
θέλει άλλη κοινωνική οργάνωση. Και ο λιγνίτης μπορεί να 
αξιοποιηθεί επίσης, οι υδρογονάνθρακες μπορούν να αξιο- 
ποιηθούν, γιατί έχουν βρεθεί κοιτάσματα και στο Ιόνιο, αλ
λά δεν τα προχωράνε και στη νότια Κρήτη. Δεν λέω για το 
Αιγαίο, που είναι "άλλου παπά Ευαγγέλιο", γιατί μπλέκουν 
και οι Τούρκοι εκεί, όπου πάνε για επώδυνο συμβιβασμό, με 
συνεκμεταλλεύσεις και συζητάνε τι θα δώσουν από τα κυ
ριαρχικά δικαιώματα του λαού μας στους Τούρκους, για να 
κρατήσουν σε συνοχή τη ΝΑ πτέρυγα του ΝΑΤΟ...

Και βεβαίως και άλλες πηγές, όπως είναι ο υδατο-ηλε- 
κτρισμός, ουσιαστικά η αξιοποίηση των πλούσιων υδάτων 
που έχουμε, λίμνες, ποτάμια που έχει η Ελλάδα, αλλά και 
η γεωθερμία. Δηλαδή υπάρχουν δυνατότητες ανάπτυξης 
της Ενέργειας για να λύσεις το πρόβλημα και της εξάρτη
σης και της φτώχειας και της ακρίβειας, των συνεχών ανα
τιμήσεων, για να υπάρχει φτηνό ρεύμα».

I Μιλάμε για πλήρη εμπλοκή 
στον πόλεμο

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας αναφέρθηκε και στην εμπλο
κή της χώρας στον πόλεμο, σημειώνοντας: «Το τρίτο κρίσι
μο ζήτημα - εκτός από τα άλλα - είναι το ζήτημα του πολέ
μου και της στάσης απέναντι σε αυτόν με την εμπλοκή της 
Ελλάδας. Γιατί άλλο ζήτημα είναι να καταδικάσεις τη ρω
σική εισβολή, να καταδικάσεις τον θάνατο, την αιματοχυ
σία που γίνεται, να σταθείς αλληλέγγυος με φάρμακα, αν 
χρειάζεται ο λαός που υποφέρει - όποιος κι αν είναι αυτός, 
πριν ο συριακός, οι υπόλοιποι λαοί στη Μέση Ανατολή που 
είχαν πολέμους, ο γιουγκοσλάβικος πιο πριν, εδώ στο κέ
ντρο της Ευρώπης, τώρα ο ουκρανικός - και είναι άλλο να 
στέλνεις οπλικά συστήματα. Και δεν είναι μόνο τα Καλάσνι- 
κοφ, έχουν γίνει δέκα αποστολές μέχρι στιγμής, όπως κα
ταγγείλαμε επίσημα στη Βουλή, και ο Παναγιωτόπουλος, ο 
υπουργός Αμυνας, δεν είπε τίποτα για αυτό. Λέει ότι "δεν 
μπορώ να τα πω δημόσια", πράγματα που είναι δημοσιευ
μένα και στο site της ουκρανικής πρεσβείας στην Αθήνα, 
σε εκθέσεις που έχουν δοθεί στο ΝΑΤΟ, στο οποίο συμμε
τέχουν και οι Τούρκοι, αφού είμαστε σύμμαχοι και τα έχουν 
στα χέρια τους. Μιλάμε για πλήρη εμπλοκή, εκτός από τους 
αξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων, που έχει στείλει στη 
Βουλγαρία και σε χώρες περιμετρικά γύρω από την Ουκρα
νία και τη Ρωσία, στο πλαίσιο της επιθετικής πολιτικής του 
ΝΑΤΟ για περικύκλωση της Ρωσίας. Αρα, είναι κρίσιμο ζή

τημα τι στάση παίρνεις σε όλα αυτά. ΓΓ αυτό ύστερα ο Μη- 
τσοτάκης σού μιλάει για τις αντοχές της οικονομίας, αλλά 
θέλουμε τον εξοπλισμό αυτό. Γιατί δώσαμε αυτά τα όπλα 
και θα πάρουμε τώρα τα γερμανικά, τα οποία σαπίζουν ε
δώ και δέκα χρόνια στα χωράφια της Γερμανίας, τα έχουν 
παρατημένα. Τα οποία δεν λύνουν το πρόβλημα της υπε
ράσπισης της άμυνας, της εδαφικής ακεραιότητας της χώ
ρας και των νησιών του Αιγαίου, αλλά, στην ουσία, πρόκει
ται για αποδοχή της τούρκικης θέσης του Ερντογάν για α
ποστρατιωτικοποίηση των νησιών».

| Δεν υπάρχουν σωτήρες
Καταλήγοντας επεσήμανε: «Η συνάντησή μας είναι μια α

φορμή να ανοίξουμε αυτή τη συζήτηση στους χώρους δου
λειάς, εδώ στο ΑΧΕΠΑ, φυσικά με επίκεντρο τα ζητήματα 
της Υγείας. Πρωταρχικό και κύριο είναι πώς θα επιλυθούν ζη
τήματα, ώστε οι εργαζόμενοι να απολαμβάνουν πραγματικά 
αυτό που σπούδασαν και αγαπάνε, την επιστήμη τους, την 
προσφορά τους και ταυτόχρονα να μην τους συμπεριφέρο- 
νται ως ζώα, όπως λέγατε, χωρίς προστασία και χωρίς δικαι
ώματα. Μιλάμε τώρα πλέον για τον 21ο αιώνα και δεν μπο
ρούν να μας γυρίζουν πίσω όχι στις αρχές του 20ού, αλλά και 
πιο πίσω στον 19ο αιώνα και στον Μεσαίωνα. Για μας ο πραγ
ματικός ιός, το λέμε, το κάναμε και σύνθημα, είναι ο καπιτα
λισμός, είναι αυτό το σύστημα, αυτή η κοινωνική οργάνωση.

Εμείς θεωρούμε ότι αυτά τα ζητήματα, τα οποία παλεύ
ουμε και μέσα στη Βουλή και στους αγώνες, πρέπει να γί
νουν αντικείμενο πάλης των ίδιων των εργαζομένων, να αυ
ξηθεί η ενότητα των εργαζομένων μέσα στο κίνημα, στους 
αγώνες, μέσα στους χώρους δουλειάς, χωρίς να τα αναθέ
τουμε σε κάποιους "σωτήρες", όποιοι κι αν είναι αυτοί. Είτε 
είναι ο Μητσοτάκης για κάποιους είτε είναι ο Τσίπρας είτε 
είναι ο Ανδρουλάκης είτε είναι άλλοι. Εγώ θα σας έλεγα α
κόμα και ο Κουτσούμπας. Δεν υπάρχουν σωτήρες. Εμείς ως 
ΚΚΕ δεν θέλουμε να μας αναθέτετε δουλειά για να προω
θούμε. Φυσικά, αυτό πρέπει να το κάνει από μόνο του το 
κάθε κόμμα, ο κάθε βουλευτής. ΓΓ αυτό εκλέγεται, γι’ αυτό 
παλεύει, γι’ αυτό έχει δημόσιο λόγο και αυτό απαιτεί ο κό
σμος. Ομως διά της αναθέσεως δεν θα επιλυθεί το πρόβλη
μα της πραγματικής λαϊκής εξουσίας, το να είναι δηλαδή ο 
λαός μας πραγματικά κυρίαρχος στον τόπο του και στην ι
διοκτησία του πλούτου που παράγει και να απολαμβάνει ό
λα αυτά που μπορεί να δώσει η σημερινή εποχή με την ανά
πτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας. Αυτό είναι καθή
κον και υπόθεση όλων μας.

Σ’ αυτόν τον αγώνα σάς καλούμε σε συμπόρευση μέσα 
στο κίνημα. Φυσικά και στις εκλογές όποτε γίνουν. Ο καθέ
νας να σκεφτεί τι επιλέγει να κάνει. Γιατί οι δικές μας επιλο
γές είναι αυτές που δημιουργούν αυτές τις αντιλαϊκές πολι
τικές, αυτήν την κατάσταση στην Υγεία, σε άλλους τομείς 
της οικονομίας και της κοινωνίας».
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1  Αφαντος ο Μητσοτάκης στη «θερμή» υποδοχή των
υγειονομικών

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1147.42
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αφαντος ο Μητσοτάκης στη 
«θερμή» υποδοχή των υγειονομικών
Ματαιώθηκε η επίσκεψη του πρωθυπουργού στο «Λοιμωδών» με αφορμή 
τα εγκαίνια της Παιδοψυχιατρικής κλινικής εφήβων 14-18 ετών.
Παρούσα μόνο η Γκάγκα

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟ ΠΟΥΛΩΥ

Α
πουσία πήρε ο πρωθυπουρ
γός στο... ραντεβού που είχε 
με τους υγειονομικούς, κα
θώς τελικά ματαιώθηκε η 
επίσκεψή του στο Γ.Ν. Δυτικής Αττικής 
«Αγία Βαρβάρα», το γνωστό «Λοιμω

δών», με αφορμή τα εγκαίνια της Παι- 
δοψυχιατρικής κλινικής εφήβων I 4-18 
ετών. Παρότι οι εργαζόμενοι του νοσο
κομείου, όπως και σωματεία εργαζομέ
νων από άλλες μονάδες, επεφύλασσαν 
στον πρωθυπουργό «θερμή» υποδοχή, 
το παρών έδωσε μόνο η Μίνα ΤΤτάγκα.

Παρά το γεγονός ότι ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης έλαμψε διά της απουσίας 
του, η κινητοποίηση που είχε προ
γραμματιστεί ήταν μια πρώτης τάξεως 
ευκαιρία για τους υγειονομικούς ώστε 
να κάνουν γνωστά τα αιτήματά τους. 
Στη συγκέντρωση συμμετείχαν και τα 
σωματεία εργαζομένων των νοσοκο
μείων «Θριάσίο», ΨΝΑ Δαφνί και 
«Αττικόν», με τους συγκεντρωμένους 
να διεκδικούν την πλήρη επαναλει
τουργία του «Λοιμωδών» ως σύγχρο
νου, δωρεάν καί δημόσιου νοσοκομεί

ου, με όλα του τα τμήματα, τις κλινικές 
τα χειρουργεία, με όλες τις σύγχρονες 
υποδομές, με όλο το απαραίτητο επι
στημονικό ιατρικό, νοσηλευτικό, βοη
θητικό προσωπικό μόνιμης εργασίας 
με βάση τις σημερινές ανάγκες.

Οι διαδηλωτές φώναξαν υπέρ ενός 
δημόσιου συστήματος Υγείας, ενάντια 
στους ιδιώτες. «Τέρμα πια στον εμπαιγ- 
μό, να ανοίξει τώρα το ‘'Λοιμωδών*'» και 
«Νοσοκομεία σύγχρονα απαιτούμε, με 
τίποτα λιγότερο δεν θα συμβιβαστού
με», τα συνθήματα που κυριάρχησαν.

Νέος εμπαιγμός της κυβέρνησης
Για ακόμα μία φορά η κυβέρνηση επι

χείρησε να εκμεταλλευτεί την πρωτοβου
λία τρίτων προς όφελος της, στήνοντας 
ένα νέο επικοινωνιακό σόου. Η κλινική 
που εγκαινιάστηκε και έχει δυναμικότητα 
15 κλίνες δημιουργήθηχε μετά από τη 
δωρεά ίου ιδρύματος «Αντώνιος και Ιω
άννης Λγγελικούσπς», Όπως τόσες φο
ρές στο πρόσφατο παρελθόν, έτσι και 
τώρα, η κυβέρνηση καρπώνεται δωρεές 
στις οποίες δεν συνέβαλε κατ' ελάχιστον.

Την ίδια ώρα, εκεί που χρειάζεται 
όντως να παρέμβει η Πολιτεία, υπάρχει 
σιγή ιχθύος. Δεν υπάρχει καμία δέ

σμευση γιαπί στελέχωσητης κλινικής, 
ενώ δεν έχει κατατεθεί κανένας προϋ
πολογισμός λειτουργίας της. Παράλ
ληλα, δεν υπάρχει κανένα σχέδιο δια- 
συνδεσίμότητας της Παίδοψυχίαιρι- 
κής με άλλα τμήματα.

Μόνιμα σιο στόχαστρο της ΝΑ
Υπενθυμίζεται ότι το Γ.Ν. Δυτικής Ατ

τικής «Αγία Βαρβάρα» έκλεισε ξαφνικά 
επί υπουργίας Άδωνη Γεωργιάδη, το 
2013. Η κυβέρνησηΣΥΡΙΖΑκατόρθω
σε να νομιμοποιήσει όλα τα κτήρια του 
νοσοκομείου και έκανε διαγωνισμό για 
την αποκατάσταση των υποδομών και 
την επαναλειτουργία του νοσοκομείου.

Μέσα στην πανδημία, το «Λοιμω
δών» ανέπτυξε κλινική αποκλειστικά για 
ασθενείς με κορωνσϊό, με ελάχιστο υγει
ονομικό προσωπικό, το οποίο μετακι
νήθηκε από το Γενικό Κρατικό Νίκαιας. 
Όταν ακολούθησε η ύφεση της πανδη
μίας, το νοσοκομείο επανήλθε στην 
εγκατάλειψη. Επίσης, το βάρος που σή
κωσε το Γ.Ν. Δυτικής Αττικής «Αγία 
Βαρβάρα» ήταν αρκετά σημαντικό, αν 
αναλογιοτεί κανείς ότι η ευρύτερη πε
ριοχή της Δυτικής Αθήνας ήταν ιδιαίτε
ρα επιβαρυμένη επιδημιολογικά.
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1  Εκπέμπει SOS το Ιπποκράτειο
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-06-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

870.81 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ Η ΛΕΓΤΟΥΓΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΩΝ

Εκπέμπει SOS
το Ιττποκρστειο
«Καμπανάκι» γιατρών για τη λειτουργία Χειρουργικού, Παθολογικού και Παιδιατρικού
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Οι ελλείψεις αναισθησιολόγων στο Ιπποκράτειο 
καθιστούν προβληματική όχι μόνο τη λειτουργία 
του Χειρουργικού τομέα αλλά και του Παθολογικού 
και του Παιδιατρικού, επισήμαναν χθες σε συνέν
τευξη Τύπου, τρεις καθηγητές Ιατρικής ΑΠΘ/διευ- 
θυντές Κλινικών, χαρακτηρίζοντας το Νοσοκομείο 
ως τον «μεγάλο ασθενή» του δημόσιου τομέα υγεί
ας. Παράλληλα τόνισαν ότι οι ελλείψεις αναισθη- 
σιολόγων είναι διαχρονικό πρόβλημα, για την επί
λυση του οποίου απαιτείται κεντρικός σχεδιασμός 
από το υπουργείο Υγείας. Σημείωσαν επίσης ότι 
στη λίστα χειρουργείων περιμένουν 1.500 ασθενείς 
και ως προσωρινή λύση πρότειναν τη συνέχιση της 
συνεργασίας με τις ιδιωτικές κλινικές, που ξεκίνη
σε στη διάρκεια της πανδημίας και λήγει στις 
30/6/2022. ΣΕΛ 6
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1  Εκπέμπει SOS το Ιπποκράτειο
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-06-2022

SOS για ελλείψεις αναισθησιολόγων 
στο Ιπποκράτειο
«Καμπανάκι» γιατρών για την λειτουργία του Χειρουργικού τομέα αλλά και του Παθολογικού και του Παιδιατρικού

Ο
ι ελλείψεις αναισθησιο- 
λόγων στο Ιπποκράτειο 
καθιστούν προβληματική 
όχι μόνο τη λειτουργία 
του Χειρουργικού τομέα 
αλλά και του Παθολογικού και του 
Παιδιατρικού, επισήμαναν, χθες σε συ

νέντευξη Τύπου, τρεις καθηγητές Ια
τρικής ΑΠΘ/διευθυντές Κλινικών, χα
ρακτηρίζοντας το Νοσοκομείο ως τον 
«μεγάλο ασθενή» του δημόσιου τομέα 
υγείας. Παράλληλα τόνισαν ότι οι ελ
λείψεις αναισθησιολόγων είναι δια
χρονικό πρόβλημα, για την επίλυση 
του οποίου απαιτείται κεντρικός σχε- 
διασμός από το υπουργείο Υγείας.

Σημείωσαν επίσης ότι, σήμερα, στη 
λίστα χειρουργείων περιμένουν 1500 
ασθενείς και ως προσωρινή λύση πρό- 
τειναν τη συνέχιση της συνεργασίας με 
τις ιδιωτικές κλινικές, που ξεκίνησε 
στη διάρκεια της πανδημίας και λήγει 
στις 30/6/2022.

Ο διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας 
του Ιπποκράτειου, καθηγητής Χει
ρουργικής ΑΠΘ και διευθυντής της Ε' 
Χειρουργικής Κλινικής Απόστολος 
Καμπαρούδης ανέφερε ότι σε όλη τη 
διάρκεια της πανδημίας λειτούργησε 
μέσα στο Νοσοκομείο ένα δεύτερο νο
σοκομείο για τους ασθενείς με Covid, 
ενώ παράλληλα δημιουργήθηκε νέα 
ΜΕΘ 38 κλινών με δωρεά του Ιδρύμα
τος Σταύρος Νιάρχος, ιδρύθηκε Πνευ-

μονολογική Κλινική και εγκαταστάθη
καν όλα τα χειρουργεία στον υπό ανα
καίνιση 5ο όροφο του κτιρίου Γ.

Σήμερα στο νοσοκομείο 
υπάρχουν μόλις 9 
αναισθησιολόγοι

Ωστόσο, όπως είπε ο κ. Καμπαρού

δης, λόγω της έλλειψης αναισθησιολό- 
γων, ο χειρουργικός τομέας αντιμετώ
πισε το μεγαλύτερο πρόβλημα καθώς 
έχει 12 χειρουργικές κλίνες, κάποιες 
από τις οποίες είναι μοναδικές και 
απόλυτα εξειδικευμένες, και ενώ 
υπάρχουν 27 οργανικές θέσεις αναι- 
σθησιολόγων, σήμερα στο Ιπποκρά- 
τειο υπάρχουν μόνο εννέα αναισθησιο

λόγοι. Σημείωσε, επίσης, ότι για την 
ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου 
θα έπρεπε να υπάρχουν 40 ειδικοί 
αναισθησιολόγοι.

«Η έλλειψη αναισθησιολόγων είναι 
διαχρονική και η επίδρασή της στη 
λειτουργία του νοσοκομείου είναι τε
ράστια. Το υπουργείο Υγείας ξέρει τις 
ελλείψεις, οι οποίες υπάρχουν από το 
2017 και από πιο παλιά ακόμη. Αυτές 
οι ελλείψεις επηρεάζουν διαδοχικά τη 
λειτουργία των τμημάτων του Νοσο
κομείου», ανέφερε ο καθηγητής Παθο
λογίας ΑΠΘ, διευθυντής Δ’ Παθολογι
κής Κλινικής Αλέξανδρος Γαρύφαλ- 
λος. Παράλληλα, σημείωσε ότι λόγω 
αυτού του προβλήματος, ο Παθολογι
κός τομέας δεν μπορεί να προγραμμα
τίζει χειρουργεία.

Ο καθηγητής Παιδιατρικής ΑΠΘ και 
διευθυντής της Α' Παιδιατρικής του Ιπ- 
ποκρατείου Δημήτριος Ζαφειριού επι- 
σήμανε ότι η έλλειψη αναισθησιολό- 
γων επηρεάζει και τη λειτουργία του 
Παιδιατρικού, τομέας όπου υποβάλ
λονται σε εξετάσεις και θεραπείες με 
αναισθησία παιδιά που είναι χρόνιοι 
ασθενείς. Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι 
λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων παι
διά δεν μπορούν να κάνουν μαγνητική 
χωρίς αναισθησία, ενώ νεογνά και βρέ
φη δεν μπορούν να λάβουν θεραπεία 
γιατί δεν υπάρχει αναισθησιολόγος για 
την τοποθέτηση ειδικού ενδοφλέβιου

καθετήρα.

Προτάσεις για την επίλυση
του προβλήματος

Ο κ. Καμπαρούδης ανέφερε ότι 
έχουν υποβληθεί κατ' επανάληψη στο 
υπουργείο Υγείας, σειρά από προτά
σεις, χωρίς, όπως είπε, να εισακου
στούν μέχρι στιγμής.

Μεταξύ των προτάσεων είναι η δη
μιουργία ενιαίου αναισθησιολογικού 
χάρτη, με καταγραφή όλου του ανθρώ
πινου αναισθησιολογικού δυναμικού 
και κατανομή βάσει των αναγκών, η 
σύναψη σταθερής εργασιακής σχέσης 
με τα Αναισθησιολογικά Τμήματα των 
Ιδιωτικών Κλινικών για μόνιμη μηνι
αία υποστήριξη του Ιπποκρατείου, η 
επαναξιολόγηση της ευθύνης και βαρύ
τητας των ειδικοτήτων και νομοθέτηση 
ειδικών οικονομικών και μη προνομίων 
για την ειδικότητα της Αναισθησιολο- 
γίας, η σύσταση νέων θέσεων με ειδικά 
προσόντα για κάλυψη εξειδικευμένων 
αναγκών, η προκήρυξη όλων των ανα
γκαίων οργανικών θέσεων ειδικευμέ
νων Αναισθησιολόγων και νοσηλευτι
κού προσωπικού Αναισθησιολογίας. 
Προτείνεται ακόμιη, σε συνεννόηση με 
το Υπουργείο Παιδείας -για το Ιππο- 
κράτειο τουλάχιστον- μετατροπή τεσ
σάρων θέσεων Αναισθησιολογίας του 
ΕΣΥ σε αντίστοιχες πανεπιστημιακές.
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